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Названі вище економічні показники доцільно прогнозувати із 
використанням сучасних економіко-математичних моделей та з ура-
хуванням змін у нормативно-правових актах України, що викликані 
війною. Водночас, варто проводити поточну та стратегічну оцінку 
рівня економічної безпеки молокопереробного підприємства. 
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Законом України «Про зовнішньоекономічну діяльність»1, визна-

чено зовнішньоекономічну діяльність, як діяльність господарюючих 
суб’єктів України та іноземних суб’єктів, а також державних замов-
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ників з оборонного замовлення у випадках, визначених законами 
України, яка побудована на взаємовідносинах між ними, що має місце 
як на території України, так і за її межами. 

У науковій літературі зовнішньоекономічна діяльність трактується 
в основному як взаємовідносини між українськими та іноземними 
суб’єктами господарювання щодо обміну соціальними благами (мате-
ріальними, послугами та результатами інтелектуальної діяльності), які 
переміщуються на територію України або за її межі. Такі взаємо-
відносини базуються на підписаних договорах між учасниками, а 
також регулюються міжнародними конвенціями та договорами, торго-
вельними звичаями тощо. Ці взаємовідносини повинні забезпечувати 
Україні позицію повноправного партнера світового господарства та 
стимулювати прискорення темпів та інтеграційного зростання 
національної економіки, навіть у такий скрутний для держави час. 

Вчасно реагувати на зміни зовнішнього середовища ведення бізнесу 
є можливим лише за умови формування повноцінного обліково-
аналітичного забезпечення, яке відіграє важливу роль при веденні 
бізнесу, в функціонуванні системи управління підприємством, забез-
печуючи інформаційну взаємодію різних структур. 

Загороднім А. Г.2, визначено обліково-аналітичне забезпечення, 
як сукупність облікових і аналітичних процесів, об’єднаних у обліково-
аналітичну систему та спрямованих на задоволення інформаційних 
потреб користувачів шляхом перетворення первинної інформації в 
узагальнюючу згідно з визначеними цілями, а також нормативно-
правовим, методичним, організаційним, програмним, математичним, 
технічним та ергономічним забезпеченнями. 

Система обліково-аналітичного забезпечення підприємства є 
формою організації всіх видів обліку й аналізу, метою якої є 
забезпечення менеджерів підприємства інформацією для прийняття 
поточних і стратегічних управлінських рішень та контролю за їхньою 
реалізацією. Вона повинна бути адаптована до особливостей зовніш-
ньоекономічної діяльності в умовах ризику. Тому для відповідності 
облікової інформації потребам ризик-менеджменту необхідним є 
розроблення первинних і зведених документів за зовнішньоеконо-
мічними операціями та процедур, які уможливлять контроль за 
доцільністю здійснення тої чи іншої операції в умовах ризику. 
                                                      

2 Загородній А. Г. Консолідація обліково-аналітичної інформації /  
А. Г. Загородній // Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення 
і проблеми розвитку : збірник наукових праць. – Режим доступу: 
https://ena.lpnu.ua:8443/server/api/core/bitstreams/24521378-e299-4bf6-b591-
00b3e7d68b4d/content 



46 
 

Регламентована бухгалтерська звітність не містить достатньо 
інформації про обсяг зовнішньоекономічної діяльності в розрізі 
контрагентів, операцій, впливу ризиків, термінів погашення дебітор-
ської заборгованості, сум боргу тощо, що зумовлює необхідність 
розробки форм управлінської звітності (Звіт про зовнішньоекономічні 
операції в умовах ризику) та методичних рекомендацій щодо її 
заповнення. Розробка та впровадження в діяльність господарюючих 
суб’єктів вказаних форм документів та звітності уможливить 
виявляти фактори підвищення рівня ризиків, обирати альтернативні 
методи управління ризиками або ж відмовитися від здійснення тої чи 
іншої зовнішньоекономічної господарської операції. 
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Передовою галуззю економічної діяльності в України є торгівля, 

зокрема оптова торгівля, діяльність якої спрямована насамперед на 
оптимізацію процесу просування товарів від виробника до роздрібної 
торгівлі, де товари реалізуються кінцевим споживачам. Згідно з 


